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Параллельные прямые.
Этот совершенно несовершенный мир.
Сегодня я делала уроки и мне понадобилась линейка.  Я открыла ящик, потянулась за линейкой и кое-что заметила. Мне вдруг показалось, что ящик не совсем ровный. Я еще раз пригляделась… Да это оказалось так! Взглянув на стенки стеллажа, заметила то, что они стоят не параллельно, и из-за этого ящики кривые. Так я решила побольше узнать о параллельности прямых, об их важности в мире:
Что такое параллельные прямые и образованные ими углы?

Теоремы о параллельности.

Какие фигуры состоят из параллельных прямых?

Возможно, что-то вы встретите здесь уже знакомое и родное, а что-то вам покажется новым и даже невозможным, нереальным. Отбросьте логику, предрассудки и погрузитесь в «Параллельный Мир».

ГЛАВА 1
Параграф 1.1
И так что же такое параллельные прямые?

Параллельные прямые - это две прямые на плоскости, которые не пересекаются.

Секущая – прямая, пересекающая две другие прямые в двух точках. 

Давайте рассмотрим рис.1 в приложениях. 

Параллельные прямые a,b и секущая с.

Накрест лежащие углы: 3 и 5, 4 и 6;
Односторонние углы: 4 и 5, 3 и 6;

Соответственные углы: 1 и 5, 4 и 8, 2 и 6, 3 и 7.
Параграф 1.2
Найдите соответственные углы и накрест лежащие углы. Рис.2 в приложениях.
ГЛАВА 2
Теоремы о параллельности.
Параграф 2.1
Теорема I признак параллельности.
Если при пересечении двух прямых секущей накрест лежащие углы равны, то прямые параллельны.
Дано: АВ [image: image1.png]
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АВ [image: image2.png]
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∠НАО= ∠Н`1ВО
Док-ть: а [image: image3.png]


 b
Рис.2
Док-во

1.Выполним построение:

1) Отметим середину отрезка АВ

2) ОН ⊥ а
3) На прямой b от точки В отложим ВН`1= АН

4)Проведем отрезок ОН`1

2.Рассмотрим ΔОНА и ΔОН`1В

ВО=ОА т.к. О-середина отрезка

∠ НАО= ∠Н`1ВО по условию
АН=ВН`1 по построению

3.Значит  ΔОНА = ΔОН`1В по двум сторонам и углу между ними.

4.Из равенства треугольников следует ∠ВО Н`1=∠НОА, значит Н`1 лежит на продолжении луча ОН.

Т.е. точки НО и Н`1 лежит на одной прямой.

5.Из равенства треугольников следует ∠ОНА=∠О Н`1В=90°, значит  а ⊥ НН`1,  b ⊥ НН`1.

Значит а [image: image4.png]


 b.
Задача №1.
Дано: ВК-биссектриса

ВМ=МК

Док-ть: КМ [image: image5.png]
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Рис.3

Док-во
ВМ=МК, значит ΔАМК р/б, углы при основании равны ∠2=∠3. 

∠1=∠2, ∠2=∠3, значит ∠1=∠3, а это углы накрест лежащие при прямых КМ, АВ и секущей ВК, значит КМ [image: image6.png]


 АВ.
Задача №2.


Дано: АВ=ВС=FВ=ВD
Док-ть: АD [image: image7.png]


 FС



Рис.4
Док-во

1.Рассмотрим ΔАВD и ΔFВC.

АВ=ВС по условию

FВ=DВ по условию

∠АВD=∠CDF как вертикальные

2.Значит ΔАВD = ΔFВC по двум сторонам и углу между ними.

Из равенства треугольников следует ∠ВСF=DАВ, а это углы накрест лежащие при прямых АD и СF и секущей АС, значит АD [image: image8.png]


 FС. 
Параграф 2.2

Теорема II признак параллельности.
Если при пересечении двух прямых секущей соответственные углы равны, то прямые параллельны.

Дано: с [image: image9.png]
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с [image: image10.png]


 b
∠1= ∠2
Док-ть: а [image: image11.png]
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Рис.5
Док-во

1. ∠1= ∠2 по условию,∠3= ∠2 по условию, значит ∠1= ∠3, а это углы накрест лежащие при прямых а, b и секущей с, значит а [image: image12.png]


 b. 
Задача №3.


Дано: ∠А=40°
∠ВСЕ =80°– смежный

Док-ть: АВ [image: image13.png]


 NС 

Док-во

1.Построим биссектрису угла ВСЕ  NС   
∠NCE=40° т.к. NC- биссектриса
2. ∠BAC=∠NCE=40° а эти углы соответственные при прямых AB, CN и секущей BC, значит АВ [image: image14.png]


 NС. 
Параграф 2.3
Теорема III признак параллельности.
Если при пересечении двух прямых секущей соответственные углы равны, то прямые параллельны.
Дано: с [image: image15.png]
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с [image: image16.png]


 b
∠1+∠2=180°

Док-ть: а [image: image17.png]


 b
Рис.7

Док-во

1. ∠1+ ∠2=180° по условию, ∠3+ ∠2=180° как смежные, значит     

∠1= ∠3, а это углы накрест лежащие при прямых а, b и секущей с, значит 

а [image: image18.png]


 b. 
Задача №4.
Дано: а [image: image19.png]


 b
∠1=45°

Найти: ∠2


Рис.8
Решение
∠2=180°- ∠1 как односторонние углы при а [image: image20.png]


 b и секущей k.

∠2=180°- 45°=135°
Ответ ∠2=135°.
ГЛАВА 3

Какие фигуры состоят из параллельных прямых?

Параграф 3.1
Параллелограмм.


Параллелограмм-четырехугольник, у которого противоположные стороны попарно параллельны.

 

Рис.9
Задача №5.

Дано: АВСD – четырехугольник.

ВС [image: image21.png]


 АD, АВ [image: image22.png]


 СD
Будет ли АВСD параллелограммом?

        Рис.10

Ответ: Да, АВСD параллелограмм т.к. противоположные стороны попарно параллельны. 
Параграф 3.2

Трапеция.
Трапеция-четырехугольник, у которого две стороны параллельны, а две другие не параллельны.

Рис.11
Задача №6.

Дано: АВСD – четырехугольник.

ВС и АD не парал-ны, АВ и СD не парал-ны.
Будет ли АВСD трапецией?





Ответ: Нет, АВСD не является трапецией, т.к. нету двух параллельных сторон. 
Параграф 3.3

Ромб

Ромб – параллелограмм, у которого все стороны равны.

Рис.13

Задача №7


Дано: АВСК-парал-м.

АВ=ВС=СК=АС
Будет ли АВСК ромбом?


Рис.14
Ответ: Да, АВСК ромб, т.к. его стороны попарно параллельны и все стороны равны.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В ходе этого исследования я лучше поняла, что такое параллельные прямые,  больше вникла в теоремы и задачи.  Теперь я знаю, как важна параллельность, ведь без нее любая, даже самая стойкая конструкция может  стать не прочной и кривой.
ПРИЛОЖЕНИЕ
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